

О. П.

73
РАСЕКРЕЧЕНО
Сов. секретно

Проект

О радио-контроле

Утвердить следующий проект постановления СНК СССР!

В целях обеспечения полного контроля эфира - Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Передать НКВД Союза ССР находящиеся в ведении НКСвязи 22 контрольных станции, 25 пеленгаторных пунктов и обслуживающую их радио-лабораторию в Кучино со всеми кадрами, имуществом и остатками кредитов на 1937 г.

2. Народному Комиссариату Внутренних Дел Союза ССР, в месячный срок внести на рассмотрение СНК Союза ССР план строительства в 1937/1938 г.г. 5-ти контрольных станций и 32-х пеленгаторных пунктов, предложения об увеличении количества приемных и передаточных аппаратов на ныне существующих контрольных станциях, а также предложения о перевооружении станции современной техникой, совершенной аппаратурой и о мерах по укомплектованию станций квалифицированным личным составом.

" " августа 1937 г.

Взм.

НС1/800

от 27. VII. 37.

*Всову
Берману
Петрукичеву*

дело: Радио НКВД-накомтеми.

РАССЕКРЕЧЕНО

Ц.К. ВКП (б) тов. С. Т. А. Л. И. Н. У

*За медкомсвязь
В. Молотов*

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СНК СОЮЗА ССР тов. МОЛОТОВУ

Постановлением СНК СССР от 14-го мая 1928 года на Народный Комиссариат Связи была возложена организация служб радио-контроля. В ведении Наркомсвязи находятся 22 контрольные станции и 25 пеленгаторных пунктов в различных местах Союза. Эти станции и пункты подчинены в административно-хозяйственном и техническом отношении Наркомсвязи, а в оперативном - НКВД СССР.

Нынешнее состояние службы радио-контроля ни в коей мере не обеспечивает ни действительного контроля эфира, ни активной борьбы со шпионскими радио-станциями даже в мирное время.

Количество контрольных станций и пеленгаторных пунктов и имеющихся на них аппаратов настолько недостаточно, что дает возможность беспрепятственной работы шпионских станций в большей части эфира, не подвергаясь контролю.

Так, например, Дальний Восток располагает только 2 контрольными станциями и 2 пеленгаторными пунктами, не обеспечивающими обнаружения тайных японских станций на нашей территории.

Все контрольные станции оборудованы устарелыми приемниками образца 1926 года, негодными для перехвата работ усовершенствованных шпионских раций малой мощности.

Особенно преступным является отсутствие телефонной или радиосвязи между контрольными станциями и пеленгаторными пунктами. Поэтому, даже при обнаружении контрольной станцией работы в эфире подозрительной рации, нет возможности определить ее местонахождение.

Финансирование станций не удовлетворяет даже их текущих нужд: Работники службы радио-контроля по оплате

*М. Клишин -34
П. Воронин лоб-34*

труда и бытовым условиям находятся в тяжелом положении.

Необходимо в кратчайший срок создать новую техническую и материальную базу и подобрать людские кадры для того, чтобы обеспечить контроль всего эфира и ликвидировать возможность безнаказанной радио-связи иностранных разведок с их агентурой на территории Союза.

Существующая двойственность подчинения служб радио-контроля НКВД и НКСвязи не обеспечивает такой перестройки работы.

Поэтому считаю необходимым передать службы радио-контроля целиком и полностью в ведение НКВД СССР.

Прилагая при этом проект постановления, прошу принять соответствующее решение.

М. С. Урицкий

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СОЮЗА ССР
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОМИССАР ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ:
(Е Ж О В)

" 25 августа 1937 года.

59394

Шурыгин